

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ  
عَسَا اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ رِثٰتًا مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

# روزنامہ فضل

جمہوریہ ہندوستان  
نمبر ۱۱۴  
۱۸ مئی ۱۹۶۱ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
— از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب —

۱۸ مئی ۱۹۶۱ء بوقت ۸ بجے صبح

کل عام طور پر حضور کی طبیعت بہتر رہی۔ مگر بعد دوپہر کچھ بے چینی کی شکایت ہو گئی۔ اس وقت طبیعت بقبضہ تھانے نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور کی صحت کا ملو  
عاجلہ کے لئے التزام کے ساتھ  
دعا میں جاری رکھیں:

### ایک مخلص درویش کی

#### تشویشناک علالت

— از محترم مرزا بشیر احمد صاحب نظر اعلیٰ —

چوہدری عظیم صاحب درویش قادیاں جو  
پاک ۲۹۵ ضلع نال پور میں اپنے عزیزوں کے  
لئے کئی پاسپورٹ اور ویزا پر آئے ہوئے  
ہیں۔ ان پر چھوٹے ۶ کو فوج کا حملہ ہو گیا ہے۔  
جس سے ایک پہلو بالکل بیکار ہو گیا ہے۔ چوہدری  
صاحب صحت کی عمر بمبئی ۹۰-۹۵ سال کے ر  
قریب ہے۔ ایجاب اپنے ایک بزرگ درویش بھائی  
کی صحت کا ملو عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

مرزا بشیر احمد صاحب

## جلد ۱۵۱ نمبر ۱۸ ہجرت ۱۳۸۱ مئی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۱۴

### جنوبی کوریا کے فوجی حکومت کا تختہ الٹنے میں کامیاب ہو گئے

مارشل لا کا نفاذ پارلیمنٹ توڑ دی گئی، پندرہ وزیر گرفتار کر لئے گئے۔

سیول ۱۸ مئی۔ جنوبی کوریا کے فوجی افسروں نے حکومت کا تختہ الٹ کر اقتدار خود سنبھال لیا ہے۔ سابق حکومت کے پندرہ وزیر اور بارہ نائب وزیر گرفتار کر لئے گئے۔ فوج کی انقلابی حکومت نے ملک بھر میں مارشل لا نافذ کر دیا ہے۔ پارلیمنٹ کے دونوں ایوان اور موبائی قانون ساز کونسلیں توڑ دی گئی ہیں۔ اور سیاسی پارٹیوں کو خلافت قانون قرار دے دیا ہے۔

### صد کینیڈی مسٹر و شیف سے ملاقات کریں گے

ملاقات کی تاریخ کا سرکاری اعلان اس ہفتے کے آخر تک کر دیا جائے گا

واشنگٹن ۱۸ مئی۔ مسٹر و شیف جی ڈی ایچ کے صدر مسٹر جان ایف کینیڈی کو الیاسرجن کوڈی انا میں روس کے وزیر اعظم مسٹر خروشیف سے ملاقات کریں گے۔ ان کی ملاقات کی تاریخ کے اعلان کے لئے ماسکو اور واشنگٹن سے اس ہفتے کے آخر تک ایک سرکاری بیان جاری کیا جائے گا۔

### مشرقی پاکستان میں چاول کی پیداوار

ڈھاکہ ۱۸ مئی۔ پاکستان میں مسلسل دوسری بار چاول کی پیداوار میں اضافہ ہو گیا ہے۔ حکومت کے سیکرٹری نے اسے میٹروپولیٹن شہر ڈھاکہ میں ڈیپوٹنگ کے دوران توقع ظاہر کی کہ اس سال اس میں چاول

انقلابی کونسل نے کہنے کے وہ کونسلوں کی مخالفت ہے اور اقوام متحدہ کی حمایت کرتی ہے۔ انقلابی کونسل نے امریکہ کے ساتھ تعاون جاری رکھنے کا اعلان بھی کیا ہے۔ خیال ہے کہ جنوبی کوریا کے فوجیوں کی حکومت پر قبضہ کرنے کی کوشش میں ۵ فوجی ہلاک اور کچھ زخمی ہو گئے تھے۔ جنوبی کوریا کے دار الحکومت سیول پر ۲ ہزار فوجی قابض تھے۔ بشپہر کے بازاروں میں شرمین ٹینک کھڑے تھے اور کئی علاقوں میں گولیاں چل رہی تھیں۔

بانی لیڈر جنرل چیکنگ نے کہا کہ انقلابی حکومت کی باگ ڈور اس لئے اپنے ہاتھ میں لی ہے کہ ریاست ان عوام کی مشکلات دور کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ ملک کا نظم و نسق چلانے کے لئے انقلابی کونسل قائم کر دی گئی ہے۔ ملک بھر میں مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے۔ پارلیمنٹ کے دونوں ایوان اور موبائی قانون ساز کونسلیں توڑ دی گئی ہیں۔ انقلابی کونسل نے اخبارات پرنسنگ کی پابندی عائد کر دی ہے۔ تمام بزرگوں اور جماعتی اڈوں سے جنوبی کوریا کے باشندوں کی روٹنگ کی مخالفت کر دی گئی ہے۔

جنوبی کوریا کی تمام صوبوں کی ڈول میں رات کے گیارہ بجے سے صبح کے ۵ بجے تک کوئی ناکہ نہ دیا گیا ہے۔ اگرچہ حکومت کا تختہ الٹنے کی روایتی عملی معرکہ میں تین ہزار فوجیوں نے لیا تھا۔ لیکن انقلابی کونسل نے حکام کو عملی طور پر ہلنے میں فوج کی اکثریت کو اپنا جال بنا لیا۔

### ۲۴ مئی — یومِ خلافت

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق ۲۴ مئی کو یومِ خلافت کی تقریب منائی جائے گی یہ وہ دن ہے جب جماعت احمدیہ کا قیام خلافت پر اجاع ہوا چنانچہ سب سے پہلے حضرت مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ عنہ خلیفہ منتخب ہوئے تھے۔

یومِ خلافت پر تمام جماعتوں میں جلسے کیے جائیں اور ان میں خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکات وغیرہ مضامین بیان کئے جائیں اور اجاب جماعت کے ذمہ نشین کر لیا جائے کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری قلم ہے اور ہر صاحبان جماعت ہلے احمدیہ اسے فوٹ فرمائیں اور اس دن کی اہمیت کے پیش نظر انتظام کریں۔ اور رپورٹیں بھیجائیں۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

### — ماہانہ اجلاس —

تاریخ ۱۸ مئی بروز جمعرات بعد از صبح مجلس خدامہ احمدیہ رومہ کا ہوا نہ اجلاس سیدھا رکس من ہوگا۔ تمام سلام رومہ کی شمولیت ضروری ہے۔ (جہتم مقامی رومہ)







# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرکے اللہ ذکر الہی اور اس کے آداب

فرمودہ ۲۹ دسمبر ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب مقارنات

سید حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے ہفت روزہ "الفضل" کے مدیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں صفینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔

فرمایا۔ میں نے اپنے خطبات میں بھی اور اس میں بھی سبھی سنا کر دوستوں کو توجہ دلائی ہے کہ جس طرح باقی تمام عبادت کے آداب میں اسی طرح

## ذکر الہی کے آداب

میں اگر ان آداب کو صحیح طور پر بجالیا جائے تو ذکر الہی بہت زیادہ ثواب کا موجب ہوتا ہے۔ طلبِ حجاب بول کی پہلی حجت میں داخل ہوتے ہیں تو ان کے استاد نہیں سمجھتے پڑھنے کے متعلق آداب کھاتے ہیں۔ کون کس طرح پڑھا چاہئے۔ ہفتہ کی انگلیوں کس طرح رکھنی چاہئیں۔ حروف کے حار سے کس طرح بنائے جائیں۔ قلم کو یا ہی کتنی لگانی چاہئے۔ تہمتی کس طرح رکھنی چاہئے۔ جو لکھنے پر درجہ ان قواعد کی پابندی کرتے ہیں وہ اچھا سمجھنے لگ جاتے ہیں۔ اور جو سستی اور لاپرواہی سے ان آداب پر عمل نہیں کرتے۔ وہ اچھا نہیں سمجھ سکتے پھر بعض لوگ ایسے ہوتے ہیں جو ان آداب کو زیادہ عمدگی سے بجالاتے ہیں۔ اور زیادہ محنت کرتے ہیں وہ کاتب بن جاتے ہیں۔ اور ان میں سے بھی بعض ایسے ہوتے ہیں جو بہت مشہور ہو جاتے ہیں۔ دلی میں

## قدر کے زمانہ کے قیاس

ایک بڑے مشہور اور اعلیٰ کاتب تھے۔ وہ میر خیر بخش کے نام سے مشہور تھے۔ ان کی خصوصیت سب کاتبوں سے زیادہ یہ تھی کہ ان کی انگلیاں نہایت نازک تھیں اور ان دہ سے وہ بہت اعلیٰ سمجھے تھے۔ کئی کاتب کے ہفتہ کی انگلیاں بھی زیادہ نرم تھیں۔ اتنا ہی وہ زیادہ اچھا سمجھے گئے۔ اور اگر اس کے ہفتہ کی انگلیوں کے جوڑوں میں سختی ہوگی۔ تو وہ حروف کی گولائی میں نہیں بنا سکے گا۔ اس لئے جو لوگ سختی کا کام کرتے ہیں وہ ہمیشہ احتیاط کرتے ہیں کہ وہ کوئی ایسا کام نہ کریں جس سے ان کی انگلیاں سخت ہو جائیں۔

میر خیر بخش کے نام کی یہ تصویر

جماعت کے بچوں کو مخاطب کر کے کہتا ہے۔ حق یوں پکڑا اور دشمنانی اتنی دگھاڑی لگاؤ۔ مگر بعض کجا خط اچھا ہوتا ہے۔ اور بعض کا خط بوتا ہے۔ جو بچے استاد کی باقرہ کو سمول سمجھ کر عمل کے قابل نہیں سمجھتے۔ وہ کھائی پڑھائی میں ناکام رہتے ہیں۔ ان میں بعض ایسے بھی ہوتے ہیں جو کسی معذوری سے انصافی کمزوری کی وجہ سے اچھا نہیں لکھ سکتے۔

## یہی حال عبادت کا بھی ہے

عبادت بھی بعض نظر پر سمجھنے سمجھنے لگے حقیقتاً بڑے آداب کو ملحوظ نہ رکھنے کی وجہ سے ضائع ہو جاتی ہے۔ جو لوگ ان کی قیمت اور محنت کو سمجھتے ہیں۔ وہ ان کی آواز اٹھاتے ہیں۔ اور حجاز کی پرواہ نہیں کرتے۔ وہ اپنی عبادت کو ضائع کر دیتے ہیں مثلاً۔

(۱) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جب عبادت کے لئے مسجد کی طرف جاؤ تو دوڑو نہیں۔ بلکہ آہستہ آہستہ اور دعا کے ساتھ جاؤ۔ بطور یہ بات نہایت معمولی نظر آتی ہے۔ لیکن اپنے اندر بہت سی کمزوریاں چھپی ہوئی ہیں۔ ایک ظاہر میں جب کسی شخص کو مسجد کی طرف دوڑتے ہوئے جلتے دیکھے گا۔ تو وہ خیال کرے گا کہ اسے ناز پڑھنے کا بڑا شوق ہے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں جو شخص

## دور کرتا میں شامل

ہوتا ہے وہ اپنے ثواب کو ضائع کر دیتا ہے۔ اور جو دعا کے ساتھ اور آہستہ جاتے وہ زیادہ ثواب کا مستحق ہوتا ہے۔ آپ کی اس حدیث میں ایک بہت بڑی محنت ہے۔ اور وہ یہ کہ دور کر دینے کی ضرورت ہے جو وقت پر نہیں جاتا۔ اور آہستہ دبی جاتا ہے جو وقت پر جاتا ہے۔ اور اذان سنتے ہی مسجد کی طرف چل پڑتا ہے۔ دور کر جانے والے کی یہ حالت ہوتی ہے کہ وہ اذان سنتے ہی پورا چوڑی ہنڈیوں میں لگتا ہے اور تارنگ لگتا ہے کہ ابھی نماز میں کانی دیر ہے۔ چلو ظلال کام کر لیں۔ پھر مسجد میں جاؤ گے کہ دوسرے نے جو بھی اذان سن لی وہ اپنے سب کام کاج چھوڑ کر مسجد کی طرف روانہ ہو جاتا ہے اور جماعت ہونے سے بہت پہلے پہنچ کر آرام سے نشستیں پڑھ لیتے ہیں اور اقامت ہونے تک ذکر الہی میں لگا رہتا ہے۔ اور اس کو مسجد اول میں جگہ ملتی ہے۔ اور اگر امام کو مسجد آنے میں تاخیر ہو جائے تو اسے بہت زیادہ ذکر الہی کا موقع مل جاتا ہے۔ پس دور کر آنے والا

## عبادت کے لئے شوق

ہیں رکھتے پھر وہ اس لئے دور کرتا ہے کہ وہ غیبی کاموں میں لگا رہے۔ اور جب فارغ ہوا تو اسے

کجا عجیب بات ہے  
سمجھو تو ہوسے جاتا ہے۔ اور تم کہتے ہو میری ٹانگ میں درد ہے۔ اس لئے نہیں لکھا جاتا کی آپ ٹانگ سے لکھتے ہیں۔ اس لئے کجا لکھتا تو میں بھی ہاتھ ہی سے ہوں مگر وقت یہ ہے کہ جو خط میں لکھا ہوں۔ اس کو کوئی دوسرا پڑھ نہیں سکتا۔ اس لئے مجھے خود جا کر پڑھنا پڑتا ہے۔ مگر جو شخص میری ٹانگ میں درد ہے اس لئے میں کہیں جاتے سے معذور ہوں۔ اب دیکھو ایک طرف تو آتما اعلیٰ خط کہ ایک حرف کی قیمت ایک روپیہ ہو۔ اور دوسری طرف آتما دلی خط کہ کوئی دوسرا پڑھ بھی نہ سکے۔ ایک استاد تو سارے بچوں کو سمجھنے کے متعلق ایک ہی جیسے آداب لکھا ہے۔ اور دوسری

یہ بھی کہ جب کوئی ان سے ہاتھ لائے گی کوشش کرنا تو وہ اپنا ہاتھ پیچھے کھینچ لیتے تھے۔ وہ آتما اعلیٰ لکھتے تھے کہ ان کا لکھا ہوا ایک ایک حرف ایک ایک روپیہ میں لکھا تھا۔ جب ان کے پاس کوئی لکھ کر آتا تو وہ اس کو ایک حرف لکھ کر دے دیا کرتے تھے۔ اور وہ فقیر اسے ایک روپیہ میں بیچ دیتا تھا۔ گویا ان کا فیکو کہ ایک حرف لکھ کر دینا ایک روپیہ دینے کے برابر تھا۔ غرض ایسے آدمی بھی ہوتے ہیں جن کا ایک حرف ایک روپیہ قیمت ہے۔ اور اب بس ایسے آدمی بھی ہیں جن کا لکھا ہوا پڑھنا بھی مشکل ہو جاتا ہے۔ کوئی شخص ایک لکھ کر دے آدمی کے پاس آتا اور کجا سمجھے خط لکھ دو اس لئے جواب کہ میری ٹانگ میں درد ہے اس لئے میں نہیں لکھ سکتا۔ ہنٹا

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نماز میں تضرع اور اہتہال کے مشاہد میں کرو

انسان کی زیادہ تر زندگی کا بڑا بھاری میاں نماز ہے۔ وہ شخص جو خدا کے حضور نماز میں گیاں رہتا ہے امن میں رہتا ہے۔ جیسے ایک بیج اپنی ماں کی گود میں بیج بیج کر رہتا ہے اور اپنی ماں کی محبت اور شفقت کو محسوس کرتا ہے۔ اسی طرح نماز میں تضرع اور اہتہال کے ساتھ خدا کے حضور گڑ گڑانے والا اپنے آپ کو رو بہ بیت کی عطوفت کی گود میں ڈال دیتا ہے۔ یاد رکھو اس نے ایمان کا حفظ نہیں لکھایا جس نے نماز میں لذت نہیں پائی۔ نماز صرف مجھ کو کا نام نہیں ہے۔ بعض لوگ نماز کو تو دو چار چوٹیں لگا کر جیسے مرغی لٹو لٹو مارتی ہے ختم کرتے ہیں۔ اور پھر لمبی چوڑی دعا شروع کرتے ہیں۔ حالانکہ وہ وقت اللہ تعالیٰ کے حضور عرض کرنے کے لئے ملا تھا۔ اس کو صرف ایک رسم اور عبادت کے طور پر جلد جلد ختم کرنے میں گزار دیتے ہیں اور حضور الہی سے مل کر دعا مانگتے ہیں۔ نماز میں دعا مانگو۔ نماز کو دعا کا ایک وسیلہ اور ذریعہ سمجھو۔

(ملفوظات جلد دوم)



# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحت کیسے اجتماعی دعائیں اور صفات

## چنیوٹ

جماعت احمدیہ چنیوٹ نے ۱۸ مئی کو بکراہدہ کی مقامی جماعت کے غریبوں کے دیگر حق دار غریبوں میں بھی تقسیم کیا۔ صحت کے بعد اجتماعی دعائیں احمدیہ میں کی گئی تھیں۔ ان کے حضور کو صحت کا علاج کر کے اور کام کر نیوالی بہترین زندگی عطا فرمادے۔ یہ سید احمد رضا دین اللہ ہیں۔  
پرنسپل جماعت احمدیہ چنیوٹ

## لاہور

۹ مئی کو بعد نماز صبح محکم امیر صاحب نے ایک ایسی اجتماعی دعا کرانی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے آقا کو صحت عطا فرمادے۔ اور عمر دراز کرے۔ ایک بکراہدہ کے طور پر ذبح کیا گیا۔ اور کچھ رقم غریبوں میں تقسیم کی گئی ہے۔ شیخ محمد رحمت سکڑھی خیانت و منہم بہمان خانہ جماعت احمدیہ

## منگنی اور نکاح

نکاح اور شادی سے پہلے منگنی کی ضرورت کو اسلام نے جائز قرار دیا ہے۔ لیکن منگنی کے صرف یہ معنی ہوتے ہیں کہ منگنی اور نکاح کے درمیانی عرصہ میں رشتہ سے متعلق سن و جمعہ دیکھ لیا جائے اگر رشتہ پسندیدہ ثابت ہو تو نکاح کیا جائے۔ بصورت ثانی شریعتاً طور پر جواب دے دیا جائے۔

بعض لوگ منگنی کو نکاح کی طرح خزاں دیتے ہیں لیکن یہ سبب عداوت میں ایسا ہی بد رویہ رواج ہو۔ مگر اسلام میں خطبہ یعنی منگنی کی رسم کے صرف یہ معنی ہیں۔ جو اوپر مذکور ہیں۔ سیدنا حضرت یحییٰ بن یسوع علیہ السلام کا فرزانہ بھی اسی کی تائید میں ہے۔ چنانچہ ایک شخص نے منگنی کے بارہ میں سوال پرفرمایا:-

وہ منگنی تو ہوتی ہی اسی لئے ہے کہ اس عرصہ میں تمام سن و جمعہ معلوم ہو جائیں منگنی نکاح نہیں ہے۔ کہ اس کا ٹوڑنا گناہ ہے۔

(بد پرچہ ۱۷، ص ۱۹)

اجاب جماعت کو چاہیے کہ رشتہ منظر میں اسلامی مسائل سے پوری طرح واقفیت حاصل کریں تاکہ جھگڑا اور تنازع کی نصیبت ہی نہ آئے۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

## جماعت احمدیہ راولپنڈی کی ایک کامیاب جلسہ

مورچہ ۲۸ کو ذی القیامہ سحر احمدیہ رومی دہلہ پینڈی میں بعد نماز جمعہ ایک عظیم الشان جلسہ منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض حکیم سیال محمد سعید احمد صاحب قائم مقام امیر نے ادا فرمائے۔ تلاوت قرآن کریم حکیم عبدالرحمان صاحب منگل نے کی۔ انیس حکیموں نے شہداء احمد صاحب بیٹھی حکیم مبارک احمد صاحب ایم۔ ایس۔ سی نے خوش الحانی سے سنائیں۔ اس کے بعد سید محمد نے جلسہ کی فرض دعائیت بیان فرمائی۔ بعد حکیم مولوی دین محمد صاحب شاہ احمد ایم اے مولوی سلسلہ حکیم ملک محمد شریف صاحب۔ حکیم محمد بدوی احمد صاحب حکیم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد مولوی سلسلہ احمدیہ اور حکیم سیال محمد سعید احمد صاحب قائم مقام امیر جماعت نے تقاریب کیں۔

جلسہ مذاقہ کے فضل سے ہر نماز سے کامیاب ہوا۔ لاڈلہ سیکر کا اعلیٰ انتظام تھا۔ بلکہ گھر کو قسط سے سجایا گیا۔ جلسہ بعد دعا بخیر و خوبی ختم ہوا۔

(سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ راولپنڈی)

## حج بیت اللہ کیسے دانگی

سیرت نبوی ص ۱۱۱ میں ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ حج کو چھ دنوں سے پہلے کرنا چاہئے۔ تمام احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہاں فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ہی جان کا سفر ہر ایسی خدمت سے بابرکت کرے۔ منقول عبارت صحیح بخاری ص ۱۱۱ کی توفیق سے اور بخیریت و اطمینان سے۔ (سیدنا احمد خانہ مجلس علماء امام الاحمدیہ راولپنڈی)

۴۸ نمبر ایک بار دو رکعت صلیب ہوگی۔ تو اس کا نہیں اتنا افسوس کہ تم آئندہ مسکرو گے۔ نماز کی حفاظت کر سکو گے۔ اس کے برعکس جو شخص دو رکعت نماز میں شامل ہوگا وہ ہیشہ و اللہ تعالیٰ سے چلا لیاں کرتا رہے گا۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ حکم نہایت حکمت عمیرا ہے گوئی معمولی نہیں ہے۔ (باقی)

تقریباً دو رکعت ہو رہی تھی اور یہ تقریباً دو رکعت ہوئے ہی رکوع کرتے ہوئے صحت کی طرف آ رہے تھے۔ یہ سبب تک تو یہی کہ ضبط کئے رکھا مگر ان کی بد قسمتی کہ یہ

## قصہ میں ختم ہوا

بلکہ جب وہ صحت کے پاس پہنچے تو ان کیلئے کا چھٹکا پڑا ہوا تھا۔ اس سے ان کا پاؤں پھسل گیا اور وہ گر گئے ان کی ٹانگیں چوڑی ہو گئیں ایک ٹانگہ ادھر اور دوسری ادھر گر گئیں انہوں نے اس حالت میں بھی رکوع نہ چھوڑا اور برابر جھکے رہے یہ دیکھ کر محمد سے نہ مانگا اور میری منہسی نکلی گئی۔ منہسی کی وجہ سے میری تو رکعت کٹی مگر انہوں نے رکوع نہ توڑا اب کی اس طرح دو رکعت کرنے سے ثواب حاصل ہو سکتا ہے ایسے کام سے تو ثواب نہیں مل سکتا۔ پس ان سب باتوں میں بڑی بڑی عملتیں تھیں ہیں بخیر ہر ایک ان بات سمجھتا ہے کہ دو رکعت نہ دلا بڑا ثواب حاصل کرے گا۔ لیکن حقیقت میں وہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ٹھکی کر رہا ہوتا ہے

## مومن کو چاہیے

کہ وہ نماز کے لئے آمستہ آئے کیونکہ ایک دفعہ اس کی نماز نہ ہو جائے گی تو اس کو اس بات کا اتنا افسوس ہوگا اور وہ اتنا پشیمان اور نام ہوگا کہ آئندہ وہ اس ایک نماز کی بجائے پچاس نمازوں کی حفاظت کرے گا اور کافی عرصہ تک اس بات کا اس کے دل پر اثر رہے گا۔ حضرت امیر معاویہ کے متعلق ذکر آتا ہے کہ وہ ایک دفعہ صبح کی نماز کے وقت سوئے رہے تو ان کے نے ان کو ادرس دیں مگر پھر بھی اٹھ نہ سکے جب ان کی آنکھ کھلی تو سورج نکل چکا تھا انہیں اس نماز کا اتنا افسوس ہوا کہ انہوں نے سالانہ روئے گزارا اور توبہ و استغفار کرتے رہے۔ دوسرے دن وہ جب نماز کو سونے تو انہوں نے

## کشف میں دیکھا

کہ کوئی ان کو یاد ہے اور کہ وہ ہے اٹھو نماز پڑھو انہوں نے اس سے پوچھا تم کون ہو اس نے کہا میں شیطان ہوں انہوں نے کہا کہ شیطان تو نماز سے روکتا ہے اور جہنم کی کوکبہ کو کرتا ہے۔ مگر تم کہتے ہو اٹھو نماز پڑھو وقت تقریباً چھ منٹوں کے تھا انہوں نے کہا اصل بات یہ ہے کہ کل میں سب سے دقتی سے آپ کو سوسے رکھا اور صبح کی نماز صلیب کرادی۔ مگر آپ نے اتنا تڑپ کر اور اتنا استغفار پڑھا کہ اللہ تعالیٰ نے سب فرشتوں سے کہا کہ اس کے حساب میں دس نمازوں کا ثواب دے دو۔ اس سے میں نے کچھ مانا کہ جو کچھ دینا چاہیے تاکہ ایک کی بجائے دس نمازوں کا ثواب ملے جائے۔ پس اگر تمہارے آئندہ نماز کے لئے

یہ دل ہوتا ہے کہ اس کی نماز صلیب ہو جائیگی اور دوسری طرف وہ یہ سمجھتا ہے کہ اگر میں امام کے ایک رکعت پڑھ چکے ہوں تو مجھے بعد میں ایک رکعت بیلغہ ادا کرنی پڑیگی اور میرا دنیوی کاموں کا وقت ضائع ہوگا۔ پھر وہ اس لئے بھی دوڑتا ہے کہ اس نے اندازہ لگایا ہوتا ہے کہ میں بھی رکعت کے رکوع میں جاؤں گا اور اس طرح میری نماز بھی بیکار ہوگی قیام بھی بیکار ہوگا۔ وہ ان باتوں کو نہ نظر رکھ کر پڑھتا ہے اس طرح اس کی پہلی سنتیں بھی ضائع ہو جاتی ہیں اور وہ ان کے ثواب سے بھی محروم رہ جاتا ہے۔ بے شک وہ اپنی پہلی سنتوں کو بھولتا اور کرتا ہے۔ مگر چونکہ اسے اب پیار کی بجائے آٹھ رکعت نماز ادا کرنی ہوتی ہے اس لئے وہ جلد ہی معلومی ان کو ادا کرتا ہے اور جو جلد ہی پڑھنے کے وہ اپنے ثواب کو کم کر دیتا ہے

اور یہی چار سنتوں کو بھی ادا کر چکی چار سنتوں کو بھی ضائع کر دیتا ہے اس طرح وہ کھسے بھی محروم رہتا ہے اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جب تم نماز کے لئے جاؤ تو آمستہ اور وقار کے ساتھ جاؤ اگر کوئی شخص آمستہ آمستہ جائے گا اور آخری رکعت میں سے گا تو اس کو افسوس ہوگا کہ میں نے کھسے دینی کاموں میں مصروف رہ کر نماز کے ثواب کو ضائع کر دیا۔ دو رکعت سمجھو جو نئے لوگوں کی بھی عجیب عجیب مثالیں دیکھنے سننے میں آتی ہیں بارے

## بچپن کا ایک واقعہ ہے

وہ اسی مسجد مبارک ہے۔ یہاں ہم نماز پڑھا کرتے تھے اور میں اس وقت بچپن کی وجہ سے ذرا دیر سے مسجد میں آتا تھا اور مجھے آخری صف میں جگہ ملا کرتی تھی۔ مگر یہ نہیں کہ میری کوئی رکعت وہ عباتی تھی میں ساری نماز میں شامل ہوا کرتا تھا ایک دن ہم نماز پڑھ رہے تھے اس دن میں بھی آخری صف میں تھا۔ جب تک رکوع میں گئے تو ایک شخص دوست محمد صاحب اس وقت بیٹھے میٹر تھیں کہ پاس پہنچ چکے تھے جب ان کو اللہ اکبری آواز آئی تو وہ دوڑے اور جب وہ اوپر دوڑے تو اس نے میں نے پہلے ترکوع ہوا دوست محمد صاحب نے مسکندہ سن رکھا تھا کہ اگر کوئی امام کے ساتھ رکوع میں شامل ہو جائے تو چاہیے اس لئے کہ وہ قحط نہ پڑھے ہر ایسی رکعت ہر عباتی ہے انہوں نے سمجھا کہ یہ صفت تک پہنچنے کے لئے ختم ہو جائے گا۔ اس لئے انہوں نے دو رکعت سے رکوع کر دیا اور اسی حالت میں جھکے ہوئے وہ صحت تک پہنچے حالانکہ نماز



# یورپ کا اہل علم طبقہ دن بدن اسلام اور اس کے پیش کردہ نظریات متاثر ہو رہا ہے

## یہ صورت حال آج سے نصف صدی پیشتر کے مقابلہ میں ایک بہت خوش کن تبدیلی پر دلالت کرتی ہے

### جامعہ احمدیہ میں سابق امام مسجد لندن مکرم مولود احمد خان صاحب کا ایک علمی لیکچر

روہ۔ سابق امام مسجد لندن مکرم مولود احمد خان صاحب کے مورخہ ۲۵ نومبر کو جامعہ احمدیہ میں ایک لیکچر دیتے ہوئے اس امر کو یقینی دیا جاتا ہے کہ اہل یورپ کا اہل علم طبقہ دن بدن اسلام اور اس کے پیش کردہ نظریات سے متاثر ہو رہا ہے۔ آپ نے کہا یہ صورت حال ایک بہت خوش کن تبدیلی پر دلالت کرتی ہے۔ لیکچر آج سے نصف صدی پیشتر تک وہاں باہوم کسی آزاد خیال مصنف سے بھی تو فہم نہیں کی جاسکتی تھی کہ غیر مشروط طور پر کوئی ایک کلمہ خیر بھی اسلام کے حق میں کہہ سکے۔ اس تبدیلی کے ثبوت میں آپ نے انیسویں صدی کے آخر میں شائع ہونے والی مشہور ترین یورپ کی کتابوں اور ان کے مالک اہل اسلام کے متعلق زمانہ حال کے مشہور ترین کاتبوں کے متعدد اقتباسات پیش کئے اور اس طرح واضح کیا کہ صرف یہ کہ وہاں پہلے کی طرح اسلام پر عیب جھپٹی کا رجحان ختم ہو رہا ہے بلکہ اسلام کے پیش کردہ نظریات اور ان کی پیروی کا فائدہ دینے والے افراد اور اختلاف کرنے والے بھی کوئی مضائقہ نہیں سمجھا جاتا۔

مکرم مولود احمد خان صاحب مجلس علمی جامعہ احمدیہ کے ایک خصوصی اجلاس میں جامعہ کے اساتذہ اور طلبہ سے انگریزوں کی طرف سے پوسٹل نوٹس کے ذریعہ یورپ کے ممتاز لیکچرر اسلام کے بارے میں دریافت کیے گئے تھے جس علمی اس اجلاس میں صدارت کے فرائض مجلس علمی کے صدر الاساتذہ کا جامعہ مکرم مولوی غلام باری صاحب سنبھالے اور کئے۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد آپ نے جامعہ کی طرف سے مکرم مولود احمد خان صاحب کو روانہ کیے گئے خط کے بعد کا مباحثہ راجعت پر مابعد پائین کیا۔ بعد ازاں مکرم مولود احمد خان صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا۔ آپ نے پہلے یہ عرض کیا کہ اہل علم طبقہ جگہ جگہ سے اب بھی غیبی کی یاد دہانی سے مراد سمجھنے اور بے بنیاد فتنے کو نظر انداز کرنا اور اسے اہل علم کو مسوم کیا اور اس طرح اسلام و حشمت و ربوبیت کا مذہب ثابت کرنے میں روٹی بھونٹ کا ذور لگا یا اور کس طرح اس کے نتیجے میں صدیوں تک یورپی عوام کے ذہنوں میں اسلام اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک نہایت ہی عجیب

نقص و راسخ رہا ہے کہ ان حالات میں اہل یورپ کے اسلام سے متاثر ہونے کا سوال ہی پیدا نہ ہو سکتا تھا۔ اسلام کے متعلق کوئی اچھی بات نہیں کہھی تھی اور نہ کبھی وہ باہر کی کہہ سکتے تھے کہ اسلام کی طرف کوئی خوبی محسوس کی جاسکتی ہے۔ نصاب غنا اور دشمنی کا یہ عالم تھا کہ اگر کوئی شخص اسلام کی کسی خوبی کا ذکر کرتے کرتے بھڑکتا تو اسے مذہب اور خود کا خدا تصور کیا جاتا اور اچھوت سے بدتر سلوک اس کے ساتھ روا رکھا جاتا۔ اس کے ثبوت میں آپ نے خود یورپی مصنفین کے متعدد حوالے پیش کئے۔

سید تقی باری صاحب نے کہا کہ یہاں تک کہ آج بھی یورپیوں کے ذہنوں میں اسلام کے بارے میں ایسی ہی جگہوں کے نام لے کر انیسویں صدی کے آخر تک کم و بیش یہی حالت رہی مگر آج اس کے بعد مصنفین نے اپنی کتابوں میں اسلام کو ہر لحاظ سے ثابت کرنے کے ساتھ ساتھ اس کی ایک آواز کو اٹھانے کا ذکر بھی کرنا شروع کر دیا لیکن وہ بھی بہت ڈرتے ڈرتے اور دسبے الفاظ میں اس کے بعد حالات نے میں کھانا منور کیا اور عیسائی یا دوسروں کی تشدید مخالفت کے عملی اثر رفتہ رفتہ اسلام اور آئندہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حاکمیت کا مطالعہ کرنے کا رجحان دیکھنے لگا۔ یہاں تک کہ اب جبکہ جماعت احمدیہ کی طرف سے اسلامی لٹریچر یورپ کی مختلف زبانوں میں وسیع پیمانے پر واپس پھیلا دیا گیا ہے صورت حال بہت حد تک بدل چکی ہے۔ اور پہلے کے مقابلے میں ایک نئے عقیم آجکا ہے۔ بالخصوص جو کتابیں اب اسلام پر یورپ اور حزب کے دوسرے علاقوں میں شائع ہو رہی ہیں وہ اس امر کی آئینہ دار ہیں کہ وہاں کے اہل علم اب اسلام اور اس کے پیش کردہ نظریات سے زیادہ متاثر ہو رہے ہیں۔ چنانچہ اسلام اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس پر جہاں پہلے حملے کئے جاتے تھے اور بے بنیاد الزامات تراش کر لوگوں کے ذہنوں کو مسوم کرنے کی کوشش کی جاتی تھی اب یورپی مشہور ترین کاتبوں کی طرف سے اپنی کتابوں میں ایسے اعتراضات اور الزامات کا جواب دیا جا رہا ہے اور وہ اسلام اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مزاح عقیدت میں کرنے میں کوئی مضائقہ نہیں سمجھتے۔ اسی کے ثبوت میں آپ نے اسلام کے متعلق یورپ سے شائع ہونے والے جدید و جدید کتب کے ایک دوسرے کے بالمتقابل متعدد اقتباسات پڑھ کر سنا کر

یہ سب کتابیں آپ اپنے ہمراہ لائے تھے چنانچہ آپ نے ہر حوالہ اصل کتاب سے پڑھ کر سنا یا پھر کتابوں کے حوالہ جات آپ نے پڑھ کر سنا۔ ان میں مشہور کاتب فرانس کی رپورٹ مطبوعہ ۱۸۹۵ء کے ڈبلیو کوارٹر میں ایٹ کی کتاب "دی لاسٹ ڈیز آف کریٹ" میں "ڈاکٹر مرگرتھ کی کتاب "محلون ازم"۔ دوسرے فرانس کی کتاب "ورلڈ فینٹ" کینیڈا کی کتاب "مسیحیوں کی آیت دی ٹرسٹ"۔ اسے شے سٹریٹ کی کتاب "اسلام اینڈ دی ماڈرن ایج" اور پروفیسر آرملڈ ڈوئی کی کتاب "مضمون" اسلام۔ دی لیجو ویو آف دی ورلڈ" خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ ان سب اقتباسات میں نہایت صاف اور واضح طور پر اسلام کی خوبیوں کا اعتراف کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نہایت مشاہدہ الفاظ میں مزاح عقیدت پیش کیا گیا تھا۔ آپ نے کہا یہ صورت حال ایک

تھے۔ جہاں اور اسلام کے حق میں ایک خوش کن تبدیلی پر دلالت کرتی ہے اور اس امر کی آئینہ دار ہے کہ خداوند مصلحتی سرزمین میں خلیفہ اسلام کے لئے راہ جو اور گروا ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد خاصی دیر تک انگریزی میں ہی سوال جواب کا سلسلہ جاری رہا جو بہت دلچسپ اور مفید ثابت پڑا۔ بعد ازاں محترم سید داؤد احمد صاحب

پرنسپل جامعہ احمدیہ نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے جامعہ احمدیہ کے ساتھ مکرم مولود احمد خان صاحب کی پرانی وابستگی کا ذکر کیا۔ اور ان کے زمانہ طالب علمی کے متعدد دلچسپ واقعات بیان کئے اور اس امر پر خوشی کا اظہار فرمایا کہ آپ کو سات سال سے زائد عرصہ تک انگلستان میں فریڈرک بیچنے اور کرنے کی سعادت ملی ہے۔ آخر میں صدر مجلس مولوی غلام باری صاحب نے اپنے اجتماعی دعا کرانی اور یہ بابرکت اجلاس اختتام پزیر فرمایا۔

### نام کی تبدیلی کا اعلان

جو کہ میں نے اسلام قبول کر لیا ہے اور اب میں سارا پورا اس لئے میں نے اپنے عیسائی نام کو تبدیل کر کے اسلامی نام رکھ دیا ہے۔ ایلیا نام WILLIAM TREVOR ہے۔ اس کا ترجمہ ہے "تھور اور اب اسلامی نام ظفر احمد ہے۔ اس کا ترجمہ ہے "احباب آئمہ مجھے اسلام نام سے یاد کریں۔ خانہ ظفر احمد لکھنؤ"

### مکرم چوہدری اسد اللہ خان صاحب کی صحت کیلئے دعا کی درخواست

علاوہ سابقہ دعاؤں کے مکرم چوہدری صاحب نے یکم ستمبر سے بھل اور نزل کی حالت کے ذریعے بھی علاج شروع کیا ہے۔ ہاؤس میں صحت پرید ہوئی ہے الحمد للہ! یہ وہ بلڈ پریشر ذرہ زیادہ ہو گیا تھا۔ دواؤں کے استعمال سے اب تقریباً ٹھیک ہے۔ بائیں ٹھٹھ اور ٹخنہ میں بھی معمولی سا نطفہ آتا ہوا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اگر خدا تعالیٰ چوہدری صاحب کو شفا کا مہم و عاجز ملے فرمائے۔ آمین

### دعا کے مغفرت

برہم چشیرہ مجیدہ سلیم بنت مکرم چوہدری فیض احمد صاحب زوج سابق میرا کاتب الفضل ایک مباحثہ جاریہ کو پندرہ سال تو فروری ۲۹ ہوتے ہوئے دو بچے لائے اور کراچی کے سینٹر ٹی ایم میں وفات پا گئی ہے۔ ان اللہ دانا اللہ راجحون۔ احباب کرام مرحومہ کے بلند درجات اور ہم پیمانہ نیکان کے لئے صبر جمیل سلیقے دعا فرمائیں۔ (عبدالغفور و عبدالسمیع محمد ربانیہ مرحومین کی صلیغ تھریہ کو)

### شکرہ احباب

میں ان تمام دوستوں کا تذکرہ دل سے ممنون ہوں کہ جنہوں نے میری اہل محترمہ کی وفات پر مجھے اور میرے پسران عبدالمنان صاحب صاحبہ اور عزیز عبدالکلام صاحب کو ہمدردی اور ترحمت کے پیغام ارسال فرمائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسی دلی ہمدردی کے لئے ان کو جو اچھے خیر دے اور ہم سب کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین (محمد الدین سیالکوٹی و شازادہ پوسا مہر محمد شہیرہ شہیدہ کوٹ)

دوستو! میری چشیرہ امم نے آٹا کس کا امتحان دے دیا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں سب کا مہمان بنائے۔ آمین (حکیم محمد رحمد اور شفا خان خیر)



# وقف جدید

سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں :  
 "یرک اسی عاجز سے عقد اخوت، محض لفظ باقرار اطاعت و دروغ و بائندگی  
 اور برادرتی مرگ قائم ہے گا۔ اور اس عقد اخوت میں ایسا اظہار دہم کا جو کجا کداس  
 فی نظیر دنیوی رشتوں اور تعلقوں اور تمام خادماہ حالتوں میں پائی نہ جاتی ہو۔"  
 (دعویٰ شریعت سلسلہ عالیہ احمدیہ)

پھر حضور علیہ السلام فرماتے ہیں :-  
 "بیعت خیال کرنا کہہ کر کوئی حصہ مال کا دے کر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت یا لاکر  
 نہ اتنا لے اور اس کے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو بلکہ یہ امر کا احسان ہے کہ تمہیں  
 اور خدمت کے لئے بلا تائبہ۔" (ترتیب رسالت جلد دوم صفحہ ۵۵)  
 اس عہد کے چینی نظریہ اخوت میں ہے کہ سلسلہ کی ہر ممکن مال و جانی امداد کی اور اس  
 ضمن میں وقف جدید کا وعدہ جلد سے جلد پورا کر دیا۔ جزا کرم اللہ تعالیٰ  
 احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید-ربوہ)

## ادائیگی چندہ وقف جدید سال چہارم

مذکورہ ذیل احباب نے اپنے چندت ارسال کر دیے ہیں۔ جزا کرم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

- |  |  |
|--|--|
| ۱- محمد اسماعیل صاحب ذبیح بون              | ۶- محمد چوہدری سلطان احمد صاحب کھاریاں     |
| ۱۰- سجاد حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم | ۶- صوبیدار محمد صاحب                       |
| ۵- حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام         | ۳- حسین علی صاحب، بھونک ٹاٹ                |
| ۵- والد صاحب مرحوم                         | ۶- ۲۵- غلام محمد الدینی صاحب               |
| ۵- والدہ صاحبہ مرحومہ                      | ۲- ۵۰- نانک بیٹا احمد صاحب                 |
| ۵- محترمہ سائہ غیبیہ بیگم صاحبہ            | ۶- ۵۹- غارت والا صاحب                      |
| ۶- ۲۵- چکریا بیار گرو دھا                  | ۶- ۶۲- غفور علی صاحب                       |
| ۷- ۲۵- غفور علی صاحب غفر کا باورٹ          | ۶- غلام قادر صاحب گھنٹا پانہ               |
| ۷- ۲۵- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۸- ڈاکٹر غلام مرتضیٰ صاحب چیچک وطنی        |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۷۵- بی بی نعمت انور شہزاد صاحبہ         |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۵- ۲۲- دوست محمد صاحب چک لاہور             |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۱۲- سید محمد اسماعیل صاحب سکر              |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- اسٹریٹنگھار صاحب قلعہ سنگھ پور      |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- سید مارون صاحب پوچھال کلاں          |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۶- مرزا عبدالغنی صاحب                   |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۱۵- ۵۰- غلام نبی صاحب پورہ پورہ لاہور      |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۳- ۱۲- عبداللطیف صاحب گوجرانولہ            |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۵- محمد وارث صاحب پی ملے چنار              |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۷- ۵۰- شہلا رحمن صاحب پورہ پورہ لاہور      |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- مرزا محمد علی صاحب پورہ پورہ لاہور  |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- کرم محمد الدین صاحب بیور            |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- مبارک علی صاحب بدوئی                |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- مرزا داغ صاحب ننگر سار              |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- ڈاکٹر عبدالنور صاحب پورہ پورہ لاہور |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- ضیح حیدر آباد                       |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- چوہدری محمد شریف صاحب               |
| ۷- ۲۱- عزیز علی صاحب صاحب پورہ پورہ لاہور  | ۶- ۲۵- رسول پورہ سیالکوٹ                   |

## پاکستان نیوی میں مستقل کشتی

انڈیا اور پاکستان نیوی سیکشن بورڈ اور  
 انڈیا اور پاکستان نیوی سیکشن بورڈ کے  
 سب لفٹیننٹ تنخواہ دیگر مستقل کشتی، خزان  
 نیوی کے برابر سہ ماہی اور دیگر کشتی  
 (دیکھو ایک بائیکٹیکل) عین شادی شدہ عمر کے  
 کو لے سہ ماہی کشتیوں کے دیگر دست و قطعات  
 نیوی کے دیگر کشتیوں اور دیگر کشتیوں اور  
 کو لے لے گا۔ چنانچہ اس سے زیادہ راست نیول کورپس  
 کو اور نیوی کورپس سے طلب ہوں گے۔ درخواست لے گا  
 نام نیول کورپس اور نیوی کورپس (سی ڈی سیکشن) کو لے  
 (دیکھو ۱۰ مئی ۱۹۶۱ء ناظم تنصیب)

# چک نمبر ۹ بنیاد تحصیل بھلووال میں ترمیمی جلسے

حاکم ہی میں محکم خواجہ نور شہزاد احمد صاحب بریلوئی اور محکم چوہدری محمد علی صاحب نے  
 آقا کو بریلوئی اور ضلع گوجرانولہ میں اس ترمیمی جلسے کے دوران صاحبوں کی آمد سے فائدہ اٹھاتے  
 ہوئے ترمیمی جماعت نے مختلف ترمیمی جلسوں کے انعقاد کا اہتمام کیا۔

بھلا اجلاس مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۶۱ء میں مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔ اس موقع پر قرآن مجید اور نور شہزاد  
 دہم نے کی اور دعوتیں سے منظم کلام مرتبہ احمدیہ کی مجلس اطفال الاحمدیہ نے خوشگامی سے  
 لکھا گیا اس کے بعد حضرت نواز - دادا احمد صاحب - سوانک نواز - محمد افضل اور مسعود احمد صاحب نے  
 نے۔ کئی نوجوان راہ ایمان اور رسالہ تشہید الاذکار کی کوشش میں تیار کر دیا۔ تقاریر میں جو اپنے رنگ  
 پر بنائیں اور ترمیمی بعد اخلاق و اعمال کی اصلاح کے ذرائع کے موضوع پر محکم خواجہ نور شہزاد  
 صاحب کو گونے تقریر کرتے ہوئے احباب کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلائی آخر دعا پڑھ کر کاروائی  
 اختتام پذیر ہوئی۔

مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۶۱ء کے جلسے میں محکم خواجہ صاحب اور محکم چوہدری صاحب نے  
 صاحب متعلم کی لئے قائمہ مجلس خدام الاحمدیہ مقامی کے زیر نگرانی احمدی بچوں کے ذرا عمل بنایا  
 اور مسجد احمدیہ سے متعلق ایک ایسی گڈرگاہ کو متعلقہ کر لیا گیا جس پر باقی اور بچوں کا  
 کے باعث دونوں کو اور وقت کی تکلیف تھی نیز ایک ہی پارٹی کا انتظام کیا گیا جس سے  
 احمدی بچوں کے دیگر بچوں سے بھی شمولیت کی گئی پارٹی کے آخر میں اطفال الاحمدیہ نے اس وقت  
 طریقے سے کام کرنے پر ڈرامہ تجویز کیا۔

دعا عمل کے روز بعد از نماز عشاء مسجد احمدیہ میں دوسرا ترمیمی جلسہ حاکم کی صدارت میں  
 منعقد ہوا۔ عادت قرآن مجید اور کلام اللہ منظم جماعت نے اس موقع پر نور شہزاد  
 پڑھ کر سنائی اس کے بعد مختلف ترمیمی اور پر عملی الترمیم پروگرام احمد - احمد نواز اور کلام اللہ  
 نے تقریریں کیں۔ بعد ازاں انسانی زندگی کا مفہوم کے موضوع پر محکم چوہدری صاحب نے  
 بی۔ اے۔ نے بیگم صاحبہ - آخر میں دعا پڑھی ختم کیا گیا۔

تیسرا اجلاس مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۶۱ء میں احمدی دوست کے مکان پر زیر اہتمام احمدی امان اللہ  
 مقامی منعقد ہوا جس میں تلاوت قرآن پاک اور نواز نے کی اور نظر مشر احمد دیکھنے کے خوشگامی  
 سے پڑھ کر سنائی اذکار بعد شکر نواز اور احمد نواز نے تقریریں کیں اس کے بعد محمد افضل نے ایک نعت  
 پڑھ کر سنائی۔ آخر میں محکم خواجہ نور شہزاد احمد صاحب بریلوئی نے تربیت اولاد احمدی خواتین  
 خواتین ضمنی پر بیگم صاحبہ۔

چوتھا اجلاس ۱۰ مئی ۱۹۶۱ء میں مسجد احمدیہ میں حاکم کی صدارت میں ہوا۔ عادت قرآن  
 احمد نواز نے کی اور نظر مشر احمد نے پڑھ کر۔ اس کے بعد دادا احمد صاحب - احمد نواز -  
 شکر نواز اور مشر حقیقت نے تربیتی مقابلیں پڑھ کر سنائی اور تقریریں کیں اور آخر میں محکم چوہدری  
 صاحب نے اسلام کے بنیادی ارکان کے موضوع پر بیگم صاحبہ دعا کی گئی۔  
 عزیز شکر نواز اور محکم چوہدری صاحب نے جو کہ اپنی تقریروں کو خوب محنت سے  
 تیار کیا ہوا تھا اور انداز بیان بھی خوش تھا۔ اس کے عزیز کو دوسرے نے انعام دیا تاکہ  
 دیکھنے کے لیے اپنی تقریروں کو اپنے گھر میں تیار کرنے کی عادت ڈالیں۔  
 نماز عشاء اور شکر نواز کی اصلاح اور شکر نواز صاحبہ

چک ۹ بنیاد ضلع گوجرانولہ

# تعلیم الاسلام ہائی سکول دہلی میں داخلہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول دہلی حضرت سید محمد علیہ السلام کے مبارک ہاتھوں  
 کا قائم کردہ ہے اور اس ادارہ کی غرض و غایت یہ ہے کہ جماعت کے نوجوانوں کی دینی باختری  
 اور روحانی تربیت کے اسلامی روشنی دیا میں بھلائی جائے اور پاکستان اسلام کے ان روشنی  
 بھلوں کو مادی دنیا کے دہرا لودہ اثر سے محفوظ رکھا جائے تا اسلام و وحدت کی حقیقی روح  
 ان میں پیدا ہو۔ یہ ادارہ اس غرض کو بصورت احسن پورا کر رہا ہے۔ جو کہ نیا تعلیمی سال  
 شروع ہو چکا ہے اور ہر جماعت میں داخلہ کی کافی سنجیدگی سے سکول کے ساتھ ہر وقت ہاؤس  
 بھی ملحق ہے۔ جس میں سکول کی غرض و غایت کو پورا کرنے کی حق الامکان کوشش کی جاتی ہے  
 پس احباب جماعت سے اپنی کی جاتی ہے کہ وہ اپنے بچوں کے مستقبل کا خیال رکھتے  
 ہوئے سکول میں تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم بھی دلا دیں اس طرح اپنے عزیز  
 جماعت احباب کو بھی تعلیم کی جائے۔ کہ وہ اپنے بچوں کو یہاں بعض تعلیم و تربیت بھلائی  
 (پرنسپل نے تعلیم الاسلام ہائی سکول دہلی کو دیکھنا اور اس بارہ)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بھلائی ہے اور ترمیمی کوشش کرتی ہے



# راولپنڈی میں اوپن ایئر آڈیٹوریوم کا افتتاح

جیسے قضاہی مسائل کی ضرورت برآہنہ سمجھی ہے (صدر ایوب)

راولپنڈی ۱۶ مئی - صدر نیٹو جنرل محمد ایوب خان نے کل راولپنڈی میں افتتاحی تقریب میں اوپن ایئر آڈیٹوریوم کا افتتاح کیا۔ یہ ایوب نیشنل پارک کے خوبصورت میدان میں قائم کیا گیا ہے۔

## الجزائر کی مناسدہ خبیبا رولپنڈی

دوم ۱۶ مئی - آزاد الجزائری حکومت کے خاص ایٹمی سربراہان نے رولپنڈی میں اپنے وفد کے ہمراہ سے جنموا روز ہو گئے۔ وہ ایوان میں نشست اور الجزائر کی مجوزہ باج حثیت کے مسئلہ میں گفتگو کرتے ہیں۔

## آندھری سے فصلوں کو نقصان

پیر محل ۱۶ مئی - گزشتہ روز پیر محل کے علاقہ میں زبردست آندھری آئی جس میں متعدد درخت چڑوں سے اکھڑ گئے اور کئی مکانات گر گئے۔ کسی جان نقصان کی اطلاع وصول نہیں ہوئی۔ کھلیاؤں میں بڑی برفی برفی ہزاروں من گندم اور کھجور تباہ ہو گیا۔

## طمانی لاکھ ایکڑ رقبہ سیمے متاثر ہوا

لاہور ۱۶ مئی - سرکاری اطلاع کے مطابق صنعتی لاکھوں میں طمانی لاکھ ایکڑ رقبہ سیمہ اور حقور سے متاثر ہوا ہے۔ زمین میں زبردستی اور کورڈ کے اور متاثرہ رقبے کو جان کھانے کے بارے میں اندامات کی وضاحت کرتے ہوئے ایک سرکاری ذریعے نے بتایا کہ حکومت نے اس منصوبے کے لیے ایک کروڑ روپے سے زائد رقم کی منظوری دی ہے۔ زمین کی خزانہ کی روک تھام کے دوسرے مواقع کے علاوہ حکومت نے متاثرہ علاقوں میں خوب دیل فیصلہ کرنے کی بھی ہدایت کی ہے۔ تاہم سرکاری اداروں نے سیمہ اور حقور کے تسلسلہ کی جوہم شروع کی ہے اسے کامیاب بنانے کے لیے عوام کی طرف سے کان دہاؤ کام کی ضرورت ہوگی۔ ترجیح سے کہا کہ منصوبوں کو جلد یا بدلیں تک پہنچانے کی غرض سے مقامی یونین کو سلسلہ کے پیردہ کان کام کیا گیا ہے۔ اور امید کی جاتی ہے کہ اس سلسلہ میں کتناہوں دور تک توجہ دقت کے مینار کے بغیر اچھے نتائج پیدا کرنے میں مدد دے گی۔

## ترقی دیہات کا حکمہ قائم رکھنے کی اہل

لاہور ۱۶ مئی - نیشنل پلاننگ کونسل کی صوبائی شاخ کے صدر مسز آفتاب زینبی نے حکومت نے اہل کسے کہ وہ ترقی دیہات کی تنظیم کو برقرار رکھے اور اسے کسی دوسرے حکمہ میں ضم نہ کرے۔ پورے ملک کے ایک بیان میں کہا۔ ترقی دیہات کی تنظیم دیہات میں پیداوار کا کام کر رہی ہے۔ دیہاتوں میں پیداوار پیدا کرنے کے لیے وہ مشترکہ جلد سے مشاوری ہے۔ اور حقیقی جمہوریت کو کامیاب بنانے کے لیے ایسی تحریک کا وجود چاہیے جو مزدوری ہے دیہی علاقوں کے نوجوانوں کی یہ توجہ دہانی ہے کہ وہ عوام کا تعلق ترقی دیہات کا محکمہ برقرار رکھنے کا تقاضا کرتے ہیں۔

## درخواست دعا

خانکارانہ غرض سے پیشانیوں میں ملنا ہے اور پختہ پیشانی ہے۔ صاحب کھیرت میں درجہ دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ امیر کی پیشانی دور فرمائے۔ آمین۔  
ایم کے خرمی زکویا پوسٹ آفس راولپنڈی

# اعلانات نکاح

۱ - مودتہ مہر پر بل ۱۹۱۹ کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ شہر پٹ در میں جناب خان شمس الدین خان صاحب امیر جماعت احمدیہ پتہ قہر و قلعہ منے جو من مبلغ ایک ہزار روپیہ ہر عزیز مفضل کھر صاحب دلہہ برادرم ماسٹر نور محمد صاحب گورنمنٹ ٹائی سکول ناسرہہ مبلغ ہزارہ کے نکاح کا اعلان ہر ادا عزیز میٹیم بہت برادرم حبیب احمد صاحب فرمایا۔ جناب جماعت احمدیہ کی خدمت میں اتنا س ہے کہ جانین کے لئے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کی دعا فرمائیں۔

(خانکار عبدالحکیم دوگنشی اسمبلی ہال بلڈنگ ٹاؤن)

۲ - مکرم قاضی محمد یوسف صاحب امیر حلقہ نے بشرا احمد خان صاحب دلہہ ظہور احمد خان صاحب سکنہ احمدنگر کو باٹ کاغذ لکھ کر میٹیم بہت مہرادی عبد السلام کے ساتھ مبلغ دس ہزار روپیہ مہر پر مسجد احمدیہ سکول کو رازہ زینت در میں پڑھا۔ جناب اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔

(پرواز الین مہر بی سلسلہ احمدیہ - مسجد احمدیہ - کوچہ گل پارت شاہی شہر پٹہ در)

# ولادت

۱ - اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص الہی مفضل اور احسان سے سات لڑکیوں کے بعد مجھے خردنہ زینہ عطا فرمایا ہے۔ انھیں اللہ علی احسانہ دعا کروا کر اسے۔

گذشتہ پندرہ سال میں میں نے اولاد زینہ کے حصول کے لئے اپنی بوی کو انواع اقسام کی ادویات استعمال کرائیں۔ لیکن لڑکیاں ہی پیدا ہوتی رہیں۔ گذشتہ سال جب سالانہ کے موقعہ پر محفل نے بنیاد توحید اور تفریح کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے التجا کی۔ کہ لے میرے مولیٰ کو یہ اگر آپتے خاص فضل سے مجھے لڑکا عطا فرمائے تو میں اس سے اپنا کوئی ذاتی کام نہیں روکنا اور اُسے تیری راہ میں وقت کو مدد کروں گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے میری تشریحات کو قبولیت کا شرف بخشا اور یہ لڑکا عطا فرمایا۔ تم الحمد للہ علی فضلہ۔ صاحبہ کرام حضرت سید الوجود دودینان کرام قادیان اور تمام جماعت کی خدمت میں سؤدیانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بچے کو لمبی عمر بخئے صحت سے رکھے اور میری دل خواہش کے مطابق خادم دین بنائے اور مجھے اپنے خلیفہ پر قائم رکھے۔ آمین (خانکار عبد المنان انور انگریزی قلعہ حقیر پارک) اس خوشخبری میں مکرم عبد المنان صاحب انور نے پانچ مستحقین کے نام سال بھر کے لئے خطبہ شہر جاری کرائے ہیں۔ جناب ان کو دینی ذمہ داری اور نیک خواہش کے پورا ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ منیجر

۲ - مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مودتہ مہر پر بل ۱۹۱۹ کو بعد نماز اور چوتھا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ جناب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نو مولود کی عمر دلاز کرے اور دین دنیائی کی نعمتوں سے نوازے۔  
(خانکار ڈاکٹر شریف احمد محلہ دارالرحمت مشرقی)

## سر سٹوڈنٹ کی زمین کھینچا تحقیقات

لاہور ۱۶ مئی - صوبائی محکمہ انڈسٹریز اور پائل کے دوران میں سرکاری ملازمین کے خلاف سرسٹوڈنٹ کے مجرموں میں تحقیقات کی۔ ان میں پانچ لاکھ روپے کی زمین اور ایک ایکسٹرا اسٹوڈنٹ کے سرسٹوڈنٹ دو لاکھ پانچ سو روپے کی زمین پر ایس ایکسٹوڈنٹ فرڈ کٹر اور محکمہ صحت کا ایک افسر میں تحصیل دار اور محکمہ مال کے دو دوسرے افسر بھی شامل ہیں۔

محکمہ انڈسٹریز اور پائل کے دوران میں سرکاری ملازمین کے خلاف سرسٹوڈنٹ کے مجرموں میں تحقیقات کی۔ ان میں پانچ لاکھ روپے کی زمین اور ایک ایکسٹوڈنٹ کے سرسٹوڈنٹ دو لاکھ پانچ سو روپے کی زمین پر ایس ایکسٹوڈنٹ فرڈ کٹر اور محکمہ صحت کا ایک افسر میں تحصیل دار اور محکمہ مال کے دو دوسرے افسر بھی شامل ہیں۔

اسلام میں ایک ہی فرقہ جنتی ہے اسکی تفصیل کیسے دیکھو اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں جو بیسواں ایڈیشن کارڈ آنے پر مفت عبداللہ دین کنڈ آبادکن

## پاکستانی ڈاکٹر جلدہ پہنچ گئے

جدد ۱۶ مئی - حج کے موسم میں طبی مشن کے طور پر کام کرنے کے لئے تین پاکستانی ڈاکٹر سید اعظم عبدالحمید اور ذراچہ سلطانہ سیر جلدہ پہنچ گئے ہیں۔ اور ڈاکٹروں نے پاکستانی حاجیوں کو طبی امداد پہنچانا شروع کر دی ہے۔



# ٹاؤن کمیٹی ربوہ کے لئے اٹا نوے ہزار روپے کا بجٹ تجویز کیا گیا ہے

تعلیم، صحت عامہ، سڑکوں کی مرمت اور روشنی کے انتظام کو وسیع کرنے کا پسر و گرام سب سے زیادہ رقم تعلیم پر خرچہ کی جائیگی، ۲۵۱۲۸ روپے کے اخراجات کا اندازہ

دیوہ ۱۷ مئی پریسٹریٹن اور صاحب ایم ایس جیٹر میں ٹاؤن کمیٹی ربوہ نے کل ہمارے نمائندہ خصوصی کو ایک ملاقات کے دوران بتایا کہ ٹاؤن کمیٹی ربوہ کے لئے اٹا سال ۱۹۲۱-۲۲ کے لئے کمیٹی کی طرف سے ۸۹۲۹۲ روپے کا بجٹ تجویز کیا گیا ہے۔ حکام بالا کی منظورگی کے بعد اس رقم کا بیشتر حصہ تعلیم، صحت عامہ، سڑکوں کی مرمت اور روشنی کے انتظامات پر خرچہ کیا جائے گا۔

ہے کہ وہ اس ضمن میں تقابلیات جملہ تراویح اور ۱۰ ڈسٹریکٹس کے بلوں کا ادائیگی کی طرف بھی فوری طور پر متوجہ ہوں بروقت ادائیگی کی صورت میں کمیٹی رعایت بھی دیتے ہیں کوئی کو چاہئے کہ وہ بروقت واجبات ادا کر کے اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں اور اس طرح رعایت عامہ کے کاموں کو وسیع کرنے کے سلسلہ میں کمیٹی کا ہاتھ بڑھائیں اس میں سراسر ان کا اپنا ہی فائدہ ہے۔ آپ نے کہا مجھے امید ہے کہ جملہ باشندگان شہر واجبات کی فوری ادائیگی کے پوری پوری ذمہ داری سنبھالیں گے اور اس طرح ایک قابل تقلید مثال قائم کر دکھائیں گے۔

## بیماری کی حالت میں بھی تحریک جدید کو مقدم رکھا جائے

محکم حکم جو ہوسپت صاحب کمال ڈیڑھ ضلع زاب شاہ سندھ سینا حضرت عقیقہ پیرجی اٹا فی ایہہ اشد نصرا العزیز کا خدمت میں لکھتے ہیں۔  
 نا حضور میں بیماریوں کی ڈاکٹر بشیر احمد صاحب احمدی کو گنہگار سے علاج کے لئے بلوایا تھا اور انہیں کو ہی ساتھ روپے دئے گئے۔۔۔۔۔ تحریک جدید کا چہرہ نمونہ ڈاکٹر کو دینے کا قارئین کرام اپنے اپنے مناسبت سے دعا فرمائیں۔  
 (دیکھیں اہل تحریک جدید)

## درخواست جمعاً

میرے فوہر محترم مولوی غلام مصطفیٰ صاحب کے دفاتر پیرینہ میں بھائیوں نے تعزیت کا اظہار فرمایا میں ان سب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔  
 میں سلسلہ محمڈ روزے کے بخاری میں مبتلا ہوں بزرگان سلسلہ میری صحت کے لئے دعا فرمادیں نیز میرے بچے کے لئے بھی دعا فرمادیں جو سلسلہ ملاومت میں گیا ہوا ہے۔  
 اہل مولوی غلام مصطفیٰ صاحب مرحوم کے خیر خواہ (۱)

رکھی جاتی ہے۔

## سڑکوں کی مرمت اور روشنی کا انتظام

سڑکوں کی مرمت اور روشنی کا انتظام کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ اس سال کچی سڑکوں کی مرمت کے لئے سات ہزار روپے کی رقم رکھی گئی ہے۔ علاوہ ازیں اتنی ہی قسم حکومت کی طرف سے بطور گرانٹ ملنے کی توقع ہے۔ چنانچہ اس رقم سے اس سال شارع تجارت یعنی محلہ دارالرحمت مثنوی کے آخری سرے زد ربوہ سے کراستنگ سے نیکر غلہ منڈی تک کی بٹی بڑی کو مرمت کی جائے گا۔ گزشتہ سال اس میں پانچ ہزار روپے کی رقم رکھی گئی تھی اور اس سے ریلوے کراستنگ سے گولان زاب تک اور گولان زاب سے شارع صدر پر ٹیوب ویل کے پورا ہے۔ ہم سڑک کو پتھر دیا اور ایک روٹی کے ساتھ مرمت کیا گیا تھا۔

## سب کمیٹیوں کا مقرر

آپ نے یہ بھی بتایا کہ رعایت عامہ سے تعلق رکھنے والے امور کی ترقی اور توسیع کے لئے کمیٹیوں کے متعدد سب کمیٹیوں مقرر کی ہوئی ہیں جو سکیم بنانے اور نگرانہ کرنے کا فرض ادا کرتے ہیں۔ ان امور میں (۱) فنانس (۲) شجر کاری (۳) نگرانی مارکیٹ (۴) قانونی مشورہ (۵) سڑکوں کی مرمت، انتظام و روشنی و صحت عامہ (۶) تعلیم اور (۷) واٹر ورکس و ڈریجنگ شامل ہیں۔

## ہاؤس ٹیکس و دیگر لغت واجبات

محکم چیئر مین صاحب نے ہاؤس ٹیکس اور تہہ بازاری وغیرہ کے تقابلیات کی فوری ادائیگی پر خاص زور دیا آپ نے بتایا کہ اس میں چھ ساڑھے چھ ہزار روپے کا تقابلیات جو ابھی قابل وصول ہے آپ نے کمیٹی رعایت عامہ کے کاموں کو اسی صورت میں باحسن وجہہ پائیدگی تک پہنچا سکتے ہیں کہ اس کے پاس فنڈز ہوں۔ اور فنڈز کی فراہمی کا زیادہ تر دار مدار ہے ہاؤس ٹیکس اور دیگر واجبات کی بروقت ادائیگی پر ہے آپ نے کہا جملہ باشندگان شہر کا یہ فرض

آپ نے بتایا اس سال سڑکوں وغیرہ پر روشنی کے انتظام کے لئے ۹۶۰۰ روپے رکھے گئے ہیں۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ٹاؤن کمیٹی ربوہ کے حدود میں گیارہ میل لمبی لائن پر روشنی کا انتظام ہے اور اس پر تقریباً ۷۵۰۰ روپے ماہوار خرچ آتا ہے!

## ڈاکٹر ورس کی سکیم

ربوہ میں سینے کے باقی کی فراہمی میں مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ واٹر ورکس کی سکیم کو عملی جامہ پہنانے کے لئے گورنمنٹ سے پونے دو لاکھ روپے کی رقم مانگی گئی ہے اگر یہ

## تعلیم

محکم چیئر مین صاحب نے بتایا کہ اس سال سے زیادہ رقم تعلیم کے لئے مخصوص کی گئی ہے چنانچہ اس سال میں تعلیم پر ۲۵۱۲۸ روپے کی رقم خرچ کی جائے گی۔ اس وقت کمیٹی کے زیر انتظام چار پرائمری سکول قائم ہیں جن میں سے ایک ٹاؤن کیوں کے لئے ہے ان سکولوں میں مجموع طور پر یکبارہ استاد اور استانیات کام کر رہی ہیں اسل میں تین سکول کھولنے کی گنجائش رکھی گئی ہے۔ علاوہ ازیں کمیٹی نے چار صد روپے کی رقم تعلیم و وظائف کے لئے مخصوص کی ہے۔

## صحت عامہ

آپ نے بتایا کہ تعلیم کے بعد سب سے زیادہ رقم صحت عامہ پر خرچ کرنے کا ارادہ ہے۔ اس کے تحت ۱۳۷۸۰ روپے رکھے گئے ہیں۔ اس میں صفائی نیر بیماریوں کی روک تھام کے اخراجات شامل ہیں شہر کی صفائی کے لئے کمیٹی میں ۱۵ خاکروب اور دو سقے مقرر ہیں۔ علاوہ ازیں چھ صد روپے سے صفائی کا مزدور کا ان اور آلات وغیرہ خریدے جائیں گے۔

## مثنوی امرامنی کی روک تھام کے لئے

ایک ہزار روپے کی رقم مخصوص کی گئی ہے اس سے صفیہ اور نامیہ سڑک کی دوائی چھانکے کا انتظام کیا جائے گا۔ اس سلسلہ میں پائیل ازیں کمیٹی کی طرف سے کوئی رقم خرچ نہیں کی جاتی تھی لیکن جب سے کمیٹی بنیادی جمہوریتوں کے انتظام کے تحت آئی ہے متعدد امرامنی کے انداز کے سلسلہ میں اخراجات کی گنجائش

# ٹاؤن کمیٹی ربوہ

ازلا ہور تا سرگودھا	۱-۰	۱۰-۲۵	۸-۲۵	۵-۲۵	۲-۰
ربوہ و جوہر آباد	۱۰-۳۰	۲-۳۰	۱۲-۱۵	۹-۱۵	۷-۳۰
سرگودھا و لاہور	۵-۱۵	۲-۳۰	۱۱-۱۵	۸-۰	۶-۱۵
سرگودھا و پھیرہ	۶-۲۵	۱۰-۲۵	۹-۲۵	۷-۲۵	۵-۲۵
پھیرہ و سرگودھا	۳-۲۵	۸-۲۵	۷-۲۵	۵-۲۵	۳-۲۵
از جوہر آباد	۲-۳۰	۱-۱۵	۹-۰	۵-۲۵	۲-۳۰

رجسٹر ڈاویل نمبر ۵۲۵۲